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Resoluc¢odes das atividades complementares - MAT8_12ALGO05

1) (Fuvest - 2005) Um supermercado adquiriu detergentes nos aromas limao e
coco. A compra foi entregue embalada em 10 caixas, com 24 frascos em cada
caixa. Sabendo-se que cada caixa continha 2 frascos de detergentes a mais no
aroma limao do que no aroma cdco, o numero de frascos entregues, no aroma
limao, foi:

a) 110
b) 120
c) 130
d) 140
e) 150

Resposta: Letra C

Sistema que representa a situacdo:

x+y=24
x=1y+2

Representacao grafica da situacao:
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Resolugdo algébrica:

T+y=24
r=y+2
y+2+y=24
r=y+2
2y +2 =24
r=1y+2
2y = 22
r=y+ 2
r=1y+2
y=11
T=y+2
y=11
r=11+2
y=11

r =13

Temos que lembrar que foram entregues 10 caixas com 11 frascos de cdco e 13 de
limdo. Por isso precisamos multiplicar o resultado por 10.

Sendo assim, foram entregues 130 frascos de limao.

2) A soma do dobro de um numero ao triplo de outro resulta em 105. Por outro
lado, a diferenca entre o triplo desse numero e o dobro do outro é igual a 60.
Escreva um sistema de equacgdes que represente a situacao problema.
Representacdo algébrica do sistema:

2x + 3y = 105
3z — 2y = 60

Qual é o valor do maior numero que resolve o sistema?

O maior numero que resolve o sistema é o numero 30.
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Representacdo geométrica da situagao:
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Resolucdo algébrica:

2 + 3y = 105
3z — 2y = 60

2x 4+ 3y = 105 * 2
3z — 2y = 60 x 3

dx 4 6y + 9z — 6y = 210 + 180
9r — 6y = 180

3) (OBMEP - 2016) Zé Roberto possui 5 filhos, dois sao gémeos e os outros trés
sao trigémeos. Sabe-se que hoje, a idade de Zé é igual a soma das idades dos
seus 5 filhos. Daqui a quinze anos, se somarmos as idades dos 5 filhos, teremos
o dobro da idade que Zé possuira na mesma época e a soma das idades dos
gémeos sera igual a soma das idades dos trigémeos. Qual a idade atual de Zé?

Resposta: Zé possui 45 anos.
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Representacdo algébrica da situagdo:

2 + 3y = z
2(x +15) + 3(y + 15) = 2(z + 15)
Como temos mais do que duas incdgnitas nao poderemos representar em um plano

cartesiano uma vez que nao temos apenas 2 eixos. Por isso, iremos utilizar uma
estratégia algébrica.

2r4+3y==z

2(z + 15) + 3(y + 15) = 2(z + 15)
2r+dy =2z

2 + 30 + 3y + 45 =22+ 30
e+ 3y==z

2¢ + 3y + 76 = 2z+ 30

Repare que 2r + 3y = 2 e por isso poderemos substituir isso na segunda
equacdo.

20+ 3y ==
(22 + 3y) + 75 =22+ 30

204+ 3y =z
2(z +15) + 3(y + 15) = 2(z + 15)

2r+3y==z
20 + 30+ 3y + 45 = 2z + 30
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20+ 3y =z

2(z + 15) + 3(y + 15) = 2(z + 15)
2r+3y ==z

2¢ + 30 + 3y + 45 = 2z + 30
2+ 3y=1=z

75 —-30=2z—-2z2

2r+3y ==z

45 = z

Sabemos entdo que Zé possui, hoje, 45 anos.
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